老家前坪 八达小学四(3)班 傅茹涵 证号:22011000354

湖边、林间、广场、校园……处处留下了我们欢乐 的笑声,这些都是大家的乐园,而我的乐园却是老家 的前坪。

老家的前坪是用水泥制成的,十分凹凸不平,前 坪往前一点有一棵我们家自己种的茶花树。春天,树 上已经开满了梅红色的茶花,格外引人注目。茶花树 旁就是爷爷奶奶精心打理的菜地,菜地里的菜被爷爷 奶奶"照料"得新鲜健康,大家都喜欢吃。

我喜欢在前坪玩各种带轮子的玩具,比如轮滑、 自行车、平衡车等。我和朋友在前坪玩花样骑车,站 着骑、单手骑或是坐着骑的时候互相击个掌。玩轮滑 时,我喜欢从上面的车库里滑下来,又快又刺激,可好 玩了! 但我更喜欢和朋友们一起踩着轮滑,跳一些自 己编排的动作,比如我和姿姿拉着手一起绕圈滑,或 者我在外圈,姿姿在内圈,我们反着方向绕圈滑,添添 在一旁加油说:"姐姐,你们滑得真好看呀!"听到后我 很开心。从此,我就想着长大后成为像羽生结弦一样 的花样滑冰高手。

在这里,我自由自在、无拘无束,十分的开心和放松。

听心理讲座的感想 茶陵县云阳小学二(2)班 黄羽墨 证号:22082470846

今天有幸参加了校园记者举行的心理讲座,听后 感想颇多。我懂得了当你写作业的时候,旁边有人说 话不要去理会,这是在考验你的专注力。如果你被影 响了,那么你的专注力就会在别人那,就不会用心写作 业了,所以我们要把专注力用到学习上去,这样我们就 能养成良好的学习习惯,考试才能考出好成绩。

所以,我们要做一个上课专心听讲、集中注意力 的好学生。

我的"自画像" 茶陵县解放小学(主校)403班 彭思涵 证号:22081751076 指导老师:郭丽

我叫彭思涵,我的名字是爸爸取的,因为爸爸想 让我成为一个有思想,有内涵的人。我今年10岁了, 长着一头乌黑的短发,一对大大的眼睛。大家都叫我 "彭悟空",因为我平时很调皮,好动,爱炫耀。

我很顽皮,有一天晚上,我偷偷地下了床,拿了一 个娃娃放在被子里,又戴上鬼脸面具,躲在门后面。 这时,妈妈回来了,她来到我的房间,看我睡着了没 有。可一看,床上没有人,突然我从门后面跳出来,吓 得妈妈魂飞魄散,我却哈哈大笑。妈妈很生气,说道: "你这顽皮小子,晚上吓人,会把人吓死的!"我好不容 易才忍住笑,承认了错误。

我喜欢看书,特别是《军事百科》这类的书籍。有 一次,拿着这本书去上厕所。不知过了多久,妈妈在 外面喊道:"乐乐,这个厕所都被你霸占了一个小时 了!"这时我才发现,已经九点三十五了,我只感觉腿 一阵阵酸疼,我艰难地从厕所里出来,只见妈妈看了 我的样子,哭笑不得。

我还很爱打篮球。我一看见别人打篮球,我就十 分"眼馋"。每个星期六的时候,我就会和小伙伴们一 起到楼下打篮球,在分组的时候,小伙伴们大多数都 想要和我分到一组,理由很简单,我打得好呗!

我还有一个理想,就是长大成为一名军人,保卫 边疆,为国争光!

这就是我,一个帅气,顽皮的男孩。

守护我们的"家" 市二中附属小学2010班 耿梓妍 证号: 22042560564 指导老师:吴芸

爱护环境是我们每个人的责任。

放学的路上,我看见学校外面马路上有小商小贩 在卖各种各样的零食和玩具,同学们都争先恐后地购 买,甚至有的家长也会买。零食和玩具的包装垃圾也 随手丢在地上,特别显眼,马路边顿时就像菜市场一

样杂乱。 如果我们再不爱护环境,学校、小区、街道……都 会被垃圾污染。那时候,围绕我们的将会是可怕的病 毒、污浊的空气,抬头看见的是灰蒙蒙的天空,那是多

么可怕的场景啊! 我希望大家不要在学校门口买东西,小商小贩能 够规范经营,大家能够爱护环境卫生,不乱扔垃圾,守 护我们的家园,让地球变得干净,让我们的世界变得 更加美好!

绘画作品





业号:22062720809 指市二中青龙湾小学200:珠宝设式 指定班 设计 师 郭 · 宸 马玮

1249(1249(

在1905

指班光

显周下 老师:

有趣的"看数猜成语"游戏 北师大株洲附校 X1709班 廖香玲 证号:22040410023 指导老师:张晓薇

玩耍,忽然一个小伙伴提议说:"我们一起 "这你都猜得出来,厉害呀!那我得加大难 来玩一玩'看数猜成语'游戏吧!就是一个 度了! 你又是怎么想出来的呢?"小唐说: 人出一些数字的组合,例如:1,2,4,6,7,8,9、10等,让其他人来猜一猜是什么成语。 呀!" 游戏的规则就是答题人在思考答案的时 按我们的年纪,从最小的开始回答,谁输 可就丢面子了。 了,就得接受惩罚哦!"

哇! 好新奇的游戏,让我们都充满了 6、7、8、9!"

说。我们中年龄最小的小黄想了想,说: 地方打扫得一干二净!"对啊,这个题目里 "是不是度日如年呀?""你真厉害呀!答对 没有一和二,难道答案就是一干二净?我 了!"小安惊讶地说。

刚开始我有点紧张,但是看到小黄这 净!" 么快就说出了答案,我想:"连最小的小黄 都能答出来,我怎么能退缩呢?我也一定

说:"这次的题目是1、3、5、7、9、11、13、 戏让无聊的数学和语文变得生动和有趣! 15!"小唐左思右想,过了一会儿,对出题人

暑假的一天,我和几个小伙伴在一起 小安说:"是不是天下无双呀?"小安惊叹道 "因为它们都是单数,所以就是天下无双了

终于轮到我答题了,我很紧张,这次出 候,旁边的人不能告诉他答案,答题顺序就 的会是什么难题呢? 万一我没有答对,那

只听小安说:"第三局的题目是3、4、5、

我突然想到,平时妈妈让我打扫卫生 第一局开始了,"1=365!"出题官小安的时候,我经常会说:"妈妈,你看我把这个 立马说道:"这个题的答案,一定是一干二

小安说:"哇! 你答对了! 太棒了!"

游戏在一片欢声笑语中继续讲行着, 第二局,轮到小唐答题,出题官小安 看得出来大家都玩得很尽兴,因为这个游

学习 栗树山小学三(1)班 莫梓菱 证号:22020460049 指导老师:谢欣兰

告诉你,现在你做过的每一张试卷,看过的 就要全力以赴,总会有成功的人,为什么那 每一本书,用干的每一支笔芯,都会在未来 个人不能是你呢? 的成就中算数。

说过:"你吃过的苦,未来都会用十倍的甜 以有所作为,这就要看你努不努力了。

你是不是觉得读书又辛苦又没用?我 来偿还。"所以你要想以后有所作为,现在

读书没有捷径,永远不要想着假装读 一个从四川小县城考入北大的姐姐曾 书,因为结果不会陪你演戏。每个人都可

下列证件 声明作废

•刘小庆遗失 南大门市场2期 工程2楼62-65 号门面的6006869 6号合同违约保

证金发票

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

今日8版 总第7458期







A03

株洲晚报 星少年 微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396

趣味多多 玩转暑假作业



▲市二中附小一年级学生参与社会实践活动。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 首个暑假,各学校给孩子们布置的暑 市中小学迎来"双减"政策落地后的 何看待这些变化呢?

谭筱 孙晓静 通讯员/黄明 徐桔)我 假作业与以往有何变化?家长们如

天元区凿石小学则开展了"动手

记者了解到,还有一些暑假作业

多所学校负责人认为,对孩子的培

养早已不是只看成绩,而是要做到"五

育并举",德、智、体、美、劳全面发展。

"双减"政策落地后,与往年相比,各学

科的书面作业减少了很多,部分高年级

的书面作业融合进实践活动中。

充满特色且十分有趣,如"做一次志

愿服务活动""学做一道拿手好菜"

"陪妈妈逛一次街"……很多学校在

彩的以"玩"促学项目。

保株洲。

○ 暑假作业"五育并举"

"双减"政策实施前,暑假作业基 本都包含一本"暑假练习册"的书面 实践 助力成长"活动,科学老师根据 作业,而近日记者在走访中发现,今 学生学段特点,积极探索并设计了有 年暑假,多所小学的作业基本以一张 趣的暑假作业。 "暑假实践活动单""暑假大行动单" 的形式呈现。

"争做阅读达人""探寻红色足迹" "做文明小使者""爱劳动爱生活"…… 这是今年荷塘小学"套餐式暑假作业" 减少书面作业的同时,安排了丰富多 里的内容。该校结合"双减"政策,将知 识性、趣味性、综合性融于"套餐"里,让 学生们的暑假生活更精彩、更充实。

市八达小学的暑期作业为学生 们"量身定制"了各类体育"套餐",根 据不同年龄段学生的特点,安排不同 的运动项目。

○ "家门口"的趣味暑假作业

如何让孩子们了解家乡? 市二 假之中,要做绿色生活的倡导者。向 中附属小学制定了以"多彩株洲,幸 身边的人夸一夸家乡美景;拿起画笔 福家乡"为主题的暑期创新实践作 绘出家乡地图;用数字重新认识株洲 业。这份有趣的暑假作业以六个主 生态改革;从科学环保开始,旧物改 题颜色开展,不同颜色分别对应不同 造变废为宝,垃圾分类,共建绿色环 年级的实践作业。

"谁不说咱株洲美,家乡美景我 来夸。神农谷恍如仙境,酒仙湖上美 如画。湘江河边走一走,神农湖畔逛 一逛,大家都把株洲夸,市民脸上乐 绍,学校为了落实'双减'主题,以及 开花。"三年级一位同学在暑假给老 疫情防控需要,老师们确定了以"家 师发来了一段即兴打油诗,他刚刚和 父母从神农谷游玩回家。

年走出了一条"生态优先"绿色发展 模式,目的是为了让学生了解株洲、 之路。二中附小三年级的学生在暑 介绍株洲,促进学生全面发展。

○ 家长们有喜有忧

作业形式更加多样化,书面作业的大 幅减少,家长们又有什么看法呢?

持,并认为时代和教育环境在变化, 子的暑假作业"加码"。 作业也应该多样化。但也有家长认 作业也该"瘦瘦身"。

乡株洲"主题的大框架,再由各年级 各学科老师集思广益,从不同方面解 作为一个老工业城市,株洲这几 读株洲,最终筛选出适合学生的作业

"对比以前的常规作业册,这种

'新式作业'很受孩子们喜爱,家长们

也觉得十分有意义。"校长彭小英介

"双减"政策之下,孩子们的暑假 假期有时间应该让他们多体验生活。

尽管"双减"减掉了孩子们机械 重复的作业负担,但面对升学压力, 针对这一现象,有的家长表示支 有的家长还是化身"虎爸虎妈",给孩

"书面作业的减少,减少了家长的 为,部分作业"形式大过内容",暑假 负担,但仍然担心孩子成绩落下。"市 民汪女士的孩子读二年级,她表示,由 "现在做家务、运动都是作业了, 于没有布置书面作业,自己在暑期给 我们那个年代就是做练习册。"市二 孩子布置了不少听写、阅读类作业。

中附二小学生家长谭心说,现在学校 "学校在作业设计上很用心,但少 的暑假作业内容比自己上学时更丰 了文化类的作业还是感觉没底。"家长 富了,不仅有学习,也有生活体验和 李女士表示,会为孩子合理规划时间, 社会实践。毕竟孩子平时都在学校, 为下学期做一些文化类知识的铺垫。

南方中学:军姿威武 青春飞扬



▲同学们在操场上进行叠被比赛。通讯员供图

戴凛 通讯员/徐亚辉 段春霞)烈日

下集训磨炼意志,操场上叠被操练 中学2022级新生军训虽然已落下 帷幕,但在同学们心中,这段时光 仍难以忘怀。

烈日炎炎,丝毫无法阻挡青年 们的激情。稍息、立正、踏步…… 同学们以干脆利落的动作,认真完 成每一个训练主题。

军训不只于此。太阳还没有 下山,南方中学的操场上迎来了臂 教官一声令下,他们争分夺秒地叠 人生的宝贵财富。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 起了被子,将凌乱的被子变成了一 个个"豆腐块"

很快,同学们又转战教室,集 技能,教室里观影学习历史,广场 中观看电影《建国大业》,回顾先辈 上听课情系国防……日前,市南方 们浴血奋战的岁月,激发起同学们 浓浓的爱国情怀。

歌声是辛苦训练的最好慰 藉。夏夜的晚风中,传来了同学们 动人的歌声。一声令下,22支队伍 在操场上迅速集结,开展班级合唱 和拉歌活动。带着这份激情,同学 们组队跑出校园,在乡野间体验拉 练的滋味。

李同学表示,军训激发了自己 夹凉席、手抱夏被的迷彩少年。当 的精神面貌和坚忍的意志,将成为

足球少年展风采



▲九方青训(蓝色)的小将们积极拼抢。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 拼尽全力与对手过招。

戴凛)日前,"第五届足球小将冠军 有汗水、泪水,摔倒、再爬起来 队伍参加比赛。石峰区九方青训 反超取胜。 的足球小将们走出湖南,体验了一 次足球盛宴。

挑战赛"在苏州太湖国家旅游度假 继续奔跑……在最后一场比赛中, 区奥英青训基地举行,来自北京、 九方青训的孩子们在落后2球的情 深圳、上海、武汉等地的28支足球 况下连追3球,最终以3:2的比分

有意外的胜利,也有意外的失 败。家长们感叹,和强队比拼,让孩 比赛日前两天,当地气温接近 子们有机会"照镜子",相信通过这样 40摄氏度。还没开始比赛,小将们 的交流活动,能更好地激发孩子们训 的衣服和头发就已经湿透。但比 练的热情。经过5天15场次的比 赛开始后,小将们迅速调整状态,拼,九方青训最终顺利完成比赛。



株洲晚报

微信公众号